

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ (по сталинскому пути)

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 44 (435)  
ЧЕТВЕРГ  
17  
НОЯБРЯ  
1949 г.  
Год издания 8-ой

Цена 15 коп.

## За массовое развитие физкультуры и спорта

Наша партия и правительство рассматривают физическую культуру как одно из важных средств коммунистического воспитания трудящихся, улучшения их здоровья и подготовки советского народа к труду и защите социалистической Родины.

Советский спорт коренным образом отличается от спорта буржуазного, который опустошает человека, разлагает его морально, развивает низменные инстинкты и используется в преступных целях поджигателей войны.

Советский спорт служит благородной цели укрепления здоровья и гармонического развития нового человека — строителя коммунистического общества.

Наш спорт — подлинно массовый спорт. Коммунистическая партия, советское правительство, товарищ Сталин проявляют большую заботу о развитии массового физкультурного движения в стране. Ярким проявлением этой заботы служит принятие в конце прошлого года постановление ЦК ВКП(б), в котором были поставлены в качестве главных задач — развертывание массового физкультурного движения в стране, повышение уровня мастерства физкультурников.

Некоторые физкультурные коллективы нашего района в истекший летний спортивный сезон серьезно и много работали над выполнением поставленных перед ними задач в области физической подготовки. В районе был проведен кросс и ряд соревнований по различным видам спорта, которыми охвачено более 200 человек.

Хороших показателей физкультурники района добились и в зимний спортивный сезон прошлого года. Лучшими лыжниками был проделан переход по маршруту Мужи — Салехард — Мужи. Они же участвовали в окружной и областной спартакиадах, в которых заняли первые места. За первенство в межрайонной зимней спартакиаде районному комсомолу присуждено Переходящее Красное знамя ОК ВЛКСМ и окружной комитета физкультуры и спорта. В рядах наших спортсменов не мало передовиков производства, хороших рыбаков и охотников.

Однако итоги летнего сезона говорят о том, что в физкультурной работе есть еще очень много недостатков. Одним из них является то, что физкультурные коллективы в большинстве колхозов и предприятий района почти не работают, а числятся только лишь на бумаге. В соревнованиях и кроссах участвуют постоянно

лишь отдельные члены этих коллективов.

В предстоящий зимний спортивный сезон физкультурникам района необходимо разрешить большие и ответственные задачи. Нужно добиться, чтобы все физколлективы систематически и плацово работали, постоянно вовлекать в свои ряды новые массы молодежи, увеличивать число значков ГТО и помогать физкультурникам в повышении своего мастерства.

Большая ответственность за физическое воспитание молодежи ложится на райком комсомола, районный комитет физкультуры и спорта и главным образом на первичные комсомольские и профсоюзные организации.

В первую очередь нужно позаботиться о создании нормальных условий для работы физколлективов. Отремонтировать имеющийся инвентарь, приобрести новый, оборудовать зимние спортивные площадки. Школьные и учительские комсомольские организации совместно с родительскими комитетами должны побесспоркоиться об устройстве при школах спортивных площадок, создать условия школьникам полезно строить физкультурную работу зимой.

Важным участком массового спорта является развитие национальных видов спорта: метание тиньзяна, гонки на оленях и т. д. Комсомольские организации и районный комитет по делам физкультуры и спорта должны повсеместно проводить работу с национальной молодежью колхозов, поселков. Вовлекать их в физкультурную жизнь, практиковать соревнования по национальным видам спорта.

Зимний спортивный сезон начался. Для успешного достижения задач, стоящих перед физкультурниками, надо с первых дней серьезно заняться подготовкой разрядников, овладением опыта работы лучших физкультурников.

Самым распространенным ведущим и массовым видом спорта у нас является лыжный спорт, для которого имеются неограниченные возможности. Дело физкультурных комитетов, физкультурников и райкома комсомола использовать эти возможности в целях физической подготовки.

Товарищи физкультурники, руководители физколлективов, комсомольцы, молодежь района! Время выходить на тренировку, готовьте лыжи и коньки. Все на лыжи и коньки!

### По почину лауреата Сталинской премии А. Люсовой

Среди свинарек Калининской области развернулось соревнование за получение наибольшего привеса поросят по методу знатной свинарки, лауреата Сталинской премии А. Люсовой.

Свинарка Бежецкого колхоза им. Степана Разина А. В. Лукина за 10 месяцев получила от свиноматки по 28 поросят. От свиньи "Таможня" местной алабузинской породной группы Лукина вырастила 11 голов молодняка. Общий вес их в возрасте 10,5 месяцев достиг 1610 килограммов. Этим животных колхозу хватило, чтобы выполнить поставки мяса государству за 2 года.

Знатная свинарка взяла новое обязательство — в течение года вырастить по 30 поросят от свиноматки, а от алабузинской свиньи "Махи" и ее потомства — 20 поросят общим весом 4 тонны. (ТАСС)

### В МОЛОДЫХ КОЛХОЗАХ БЕЛОРУССИИ

До глубокой ночи не потухают огни в здании правления колхоза "Победа", Высоковского района, Брестской области. Подводятся итоги сельскохозяйственного года. Хлеба, засеянного на трудодни, с излишком хватит до нового урожая. На круг получено по 20 центнеров зерна с гектара.

Гордостью колхоза является высоко развитое общественное животноводство. На пяти фермах — скот лучших пород. Успешно выполнен трехлетний план развития общественного животноводства. Молока, мяса и других продуктов сельского хозяйства сдано государству значительно больше прошлогоднего.

Большие доходы получают также молодые колхозы Молодечненской, Гродненской и Барановичской областей. Валовой сбор зерна по сравнению с единичниками здесь увеличился в 1,5 раза. Повсеместно осуществляется большое строительство. (ТАСС).

**СВОДКА**  
по выполнению плана пушлаготовок за IV квартал 1949 г. по Шурышкарскому району на 10 ноября 1949 г.

№	Наименование заготовит. системы	проц. вып.
1.	Буноватский ПОС	55,2
2.	Кушеват. рыбкооп	46,9
3.	Шурышкар. рыбк.	10,2
4.	"Заготживсыре."	9,4
5.	Мужевский рыбкооп	7,1
Всего по району		25,4

Комсомольцы и комсомолки, юноши и девушки! Зимний спортивный сезон начался. Упорной и систематической тренировкой добивайтесь новых успехов в физической подготовке!

## Победитель в областном соревновании сельсоветов

Шурышкарский исполком районного Совета депутатов трудящихся в октябре подвел итоги социалистического соревнования сельских Советов по условиям областного социалистического соревнования за III квартал 1949 года и признал победителем Сынский сельский Совет, где председателем т. Истомин А. А., секретарем т. Конева Д. Р.

План добычи рыбы за III квартал по Совету выполнен на 135,5 проц., годовой план на 188,5 проц. План заготовки грубых коров для колхозного скота выполнен на 100,9 проц. по развитию животноводства: лошадям 86,8 проц. крупному рогатому скоту 98,4 проц; по оленеводству на 136,8 проц.

Сельский Совет в установленные сроки провел уборку урожая и вспашку зяби. Дети школьного возраста полностью охвачены учебой, они занимаются в хорошо отремонтированных школах и интернатах.

Исполком сельского Совета свою работу проводит строго по плану, в установленные сроки проводят сессии. В работе Совета

председателю соревнования присуждена премия. Председатель Совета т. Истомин премирован денежной премией в сумме 700 руб. и сельский Совет — 3000 руб.

Исполком райсовета послал председателю Сынского сельсовета и активу Совета поздравительную телеграмму. **И. Истомин**

### Квартальный план пушлаготовок выполнен

В результате широкого внедрения методов стахановского труда и правильной организации пушного промысла Куноватский заготовительный пункт (заведующий т. Усенко) и Федулковский заготовительный пункт (заведующий т. Замятин) к 12 ноября обеспечили выполнение квартального задания первого на 100,6 проц., второй на 106,8 проц. 21 охотник из ученика используя стахановские методы труда выполнили свои квартальные планы от 120 до 300 проц.

Охотники и заготовители взяли на себя обязательство работать на промысле еще более интенсивно с тем, чтобы завоевать первенство в окружном соревновании охотбригад и заготовителей.

Заготовительный аппарат Куноватской промыслово-охотничьей станции ставит перед собой задачу добиться выполнения плана пушлаготовок IV квартала к 20 ноября. День Сталинской Конституции охотники обязуются отметить выполнением квартального задания на 125 проц., а день рождения Великого Сталина — на 150 проц.

**Сосновский.**

### Жизнь комсомольцев Васяхово

Комсомольцы и молодежь поселка Васяхово активно участвуют в выполнении пятилетнего плана по развитию хозяйства своего колхоза. Многие комсомольцы рыбаки своим самоотверженным трудом заслужили уважение и почет своих старших товарищ.

Но не только в труде идут они впереди. Выполнение решения XI съезда ВЛКСМ комсомольцы проводили большую работу среди рыбаков в период весенне-летней пущи по организации соцсоревнования за досрочное выполнение пятилетки о международной обстановке.

Сейчас у комсомольцев начался новый учебный год в системе политического просвещения. Первые дни занятий показали большое стремление слушателей политшколы обогащать свои политические знания.

**Жирнова**  
секретарь комсомольской организации.

## Международный обзор

### О запрещении атомного оружия и о международном контроле

На заседании Специального политического комитета Организации Объединенных Наций разбирается сейчас вопрос о международном контроле над атомной энергией.

Этот вопрос имеет уже трехлетнюю давность и до сих пор не решен. Представители СССР настаивают на принятии постановления о запрещении атомного оружия. Одновременно должно быть разработано положение о международном контроле над атомной энергией с тем, чтобы не допускать ее использования в военных целях. Атомная энергия должна быть направлена только для мирных целей, на благо человечества.

К чему же стремятся представители англо-американского блока? Они всячески сопротивляются принятию постановления о запрещении атомного оружия. Они предлагают создать так называемый международный орган, которому должно быть передано в собственность не только все атомное сырье и предпри-

### За единую, миролюбивую, демократическую Германию

Недавно в Париже закончилось совещание Министров Иностранных Дел Соединенных Штатов Америки, Англии и Франции. Главным вопросом на этом совещании был вопрос о Западной Германии. Ее решено включить в агрессивные союзы, созданные по указке Соединенных Штатов Америки и направленные против СССР и стран Европейской демократии.

У руководства Западной Германии находятся сейчас реакционные элементы, те самые крупные помещики и промышленники, которые способствовали приходу Гитлера к власти. Американские власти разрешили западногерманскому "правительству" создать специальный отдел "полиции для борьбы против радикальных элементов" то есть вновь возводить гестапо.

Западногерманское марксистское "правительство" продает страну американским империалистам, создающим на территории Западной Германии очаг для развязывания новой войны. Тесь принимаются все меры к быстрому восстановлению крупной военной промышленности. Член палаты представителей Соединенных Штатов Америки Прудж открыто выступил с предложением создать наемную армию из немцев Западной Германии под американским командованием. Подлинно варварская политика проводится правительством Германской Демократии.

А. Гиндин.

ятия по его переработке, но даже химические и металлургические заводы. Этому органу, по мнению американских представителей, должно быть позволено вмешиваться в любую область экономической жизни каждого государства. Такой международный орган превратился бы в сверх мощный монопольный трест действующий лишь в интересах Соединенных Штатов Америки, но под вывеской Организации Объединенных Наций. Этот трест получил бы монопольное право на все источники атомного сырья во всех странах, а Соединенные Штаты могли бы бесконтрольно производить атомное оружие, накапливать и сохранять его запасы.

Неприемлемость американского плана, рассчитанного на обман мирового общественного мнения, была в эти дни вновь убедительно доказана в выступлениях представителей Советского Союза и стран народной демократии на заседании Специального политического комитета ООН.

11 ноября председатель Советской контрольной комиссии в Германии генерал армии В. И. Чуйков принял членов временного правительства Германской Демократической Республики. Он сделал заявление о том, что советская военная администрация в Германии и ее управление в центре и на местах упраздняются. Все, чем они занимались, передается теперь министерствам и другим немецким органам власти. Вместо Советской военной администрации создана Советская контрольная комиссия, которая будет контролировать выполнение Потсдамских и других решений четырех держав в отношении Германии.

Решение советского правительства о передаче функции управления немецким органам встречено населением Германии с большим воодушевлением. Тысячи рабочих и служащих на митингах и собраниях выражают благодарность Советскому Союзу, обещают всяческую поддержку Временному демократическому правительству в его борьбе за мир и единство Германии.

### Памятник В. И. Ленину

В селе Периковка, Ахтырского района, Сумской области, в торжественной обстановке открыт памятник создателю большевистской партии и Советского государства В. И. Ленину. У памятника состоялось многолюдное собрание.

(ТАСС).

### На предприятиях легкой промышленности Украины

На предприятиях легкой промышленности Украины развертывается борьба за лучшее использование основных средств производства по примеру 88 предприятий Москвы.

За счет перепланировки оборудования, на Киевской первой обувной фабрике намечено смонтировать дополнительно две конвеерные карусели, внедрить новый режим на прессах горячей вулканизации, оборудовать подвесное сушило для просушки обуви. Эти мероприятия дадут возможность выпустить 80.000 пар обуви в год.

За счет высвобождения производственных площадей и лучшего использования оборудования Киевская четвертая обувная фабрика даст дополнительно до конца года 10.000 пар обуви, а придельно-ткацкая фабрика увеличит выпуск продукции на 28 процентов.

Почин москвичей широко подхватили трикотажники республики. На предприятиях введен в эксплуатацию семь конвееров. Сейчас скорости вязательных машин увеличились на 3-5 проц. Это позволит получить дополнительно 2 миллиона пар чулок в год.

(ТАСС).

### Краткие сообщения

Румынская рабочая партия и правительство Румынской народной республики проявляют бо́льшую заботу об охране здоровья трудящихся. Только летом текущего года в санаториях, домах отдыха страны побывали около 170.000 трудящихся.

\* \* \*

В чешских областях Чехословакии созданы 8.500 кружков русского языка, в которых обучаются 140.000 человек. В Словакии русский язык начали изучать 50.000 человек.

\* \* \*

Профсоюз рабочих стале плавильной промышленности, входящий в Конгресс производственных профсоюзов, достиг соглашения с предпринимателями об улучшении условий и оплаты труда рабочих. В связи с этим прекратилась забастовка, продолжавшаяся в течение 42 дней, в которой принимали участие свыше 15000 рабочих американской сталеплавильной химпании.

(ТАСС).

### Денежные сбережения населения в социалистическом обществе

За годы сталинских пятилеток в результате после довательного осуществления политики социалистической индустриализации и коллективизации сельского хозяйства, экономическая и военная мощь Союза ССР неизмеримо возросла. Народный доход СССР уже в 1940 году в шесть раз превышал доход России 1913 года.

Советский Союз с честью выдержал тяжелые испытания войны с немецко-фашистскими захватчиками и после ее победоносного завершения вновь приступил к мирному строительству. Успехи, достигнутые нашей страной в социалистическом строительстве, создали основу для подъема материального благосостояния и культурного уровня советского народа. Показатель этого подъема является, в частности, рост денежных сбережений трудящихся.

Население сберегает денежные средства на различные нужды потребительского характера. Сберегая деньги трудящиеся стремятся накопить необходимую ему сумму (например

для покупки ценных вещей, для поездки на курорт и т. п.), которую он не может выделить сразу из текущих денежных поступлений.

Помещать деньги в сберегательные кассы удобно и выгодно, так как вкладчики сберегательных касс пользуются рядом существенных правовых льгот и преимуществ. Вкладчик имеет право дать доверенность на право получения денег любому лицу, а также и завещательное распоряжение. Вкладчик получает по вкладам до востребования 3 процента годовых, по срочным вкладам сберегательные кассы платят доход—5 процентов годовых, а по выигрышным вкладам в виде выигрыша.

Средства, привлекаемые сберегательными кассами, используются в интересах всего советского народа на цели дальнейшего хозяйственного и культурного развития социалистической страны, укрепления ее обороноспособности.

Храните, товарищи, свои трудовые сбережения в сберегательных кассах.

### В странах народной демократии

#### Меняется облик румынской деревни

В Румынской Народной республике успешно проводится работа по электрификации деревни.

В текущем году более 100 сел получили электричество.

#### Огромный успех в Венгрии фильма "В. И. Ленин"

Дублированный на венгерском языке и выпущенный на экраны кинотеатров Венгрии 7 ноября документальный фильм "В. И. Ленин" пользуется у венгерских трудящихся огромным успехом. В течение первых 6 дней его просмотр трети около 200.000 зрителей.

Кинотеатры, в которых демонстрируется фильм, празднично украшены. Во

многих из них открыты фотовыставки, посвященные жизни и деятельности великих вождей человечества В. И. Ленина и И. В. Сталина. На многих предприятиях столицы после коллективных просмотров фильма были проведены беседы и обсуждения фильма.

Венгерская печать публикует восторженные отзывы зрителей об этой картине.

#### Трудовые успехи болгарских трудящихся

Трудящиеся ряда промышленных предприятий и сельских хозяйств Болгарии отметили 32-ю годовщину Великого Октября новыми производственными успехами.

Коллектив теплоэлектроцентрали "Надежда" закончил прокладку и монтаж паропровода к текстильной фабрике имени Георгия Димитрова. Сливенская ткацкая фабрика выпустила большую партию тка-

тий с изображением московского Кремля.

Большое торжество состоялось в селе Одырня, Плевенской оконии (уезда), где ко дню славной годовщины закончилось строительство водохранилища, что даст возможность орошить свыше 120 гектаров земли. Водохранилищу присвоено название «имени 32-й годовщины Великого Октября».

#### Движение за экономию в польской промышленности

В городе Котовице состоялось совещание представителей рабочих шести доменных печей Хайдуковского металлургического завода. Совещание приняло решение о сокращении издержек производства и ускорении оборачиваемости оборотных средств.

Рабочие и служащие обязались сэкономить для государства один миллиард злотых и вызвали на соревнование рабочих и служащих других предприятий Польши. (ТАСС).

Ответ. редактор  
У. В. МОНРИНСКАЯ.